

Niederschrift	17.08.GVE. Gemeindevertretung	11. Legislaturperiode
Datum:	18.05.2017 19:30 – 20:50 Uhr	Schriftstücknummer: 055068
Ort:	Dorfgemeinschaftshaus Burg-Gemünden	
Anwesend:	<p>Gemeindevertretung: Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter Lukas Becker, Bernd Harres, Klaus-Dieter Jensen, Veronika Krajewsky-Goralczyk, Jürgen Lutz, Dr. Jörg Müller, Karl Pitzer, Eckhard Reitz, Tobias Reitz, Thomas Schill, Patrick Schön</p> <p>Gemeindevorstand: Bürgermeister Bott, Erster Beigeordneter Eckhard Kömpf, Die Beigeordneten Peter Gabriel, Norbert Krieger, Christoph Schad, Jan Schönfeld, Franziska Vey</p>	
Entschuldigt:	Gemeindevertretung: Anastasia Bräuer, Anastassia Eckstein, Walter Momberger, Roland Wagner	
Presse:	Alsfelder Allgemeine, Oberhessische Zeitung	
Sitzungsleitung:	Vorsitzender der Gemeindevertretung Karl Pitzer	
Schriftführung:	Viktoria Maininger	
Anwesende Referentin:	Corinna Kern	
Gäste:	Ca. 6	

Tagesordnung:		
Drucksachennr.	TOP	AZ:
	<p>Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Karl Pitzer eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.</p> <p>Gegen die Niederschrift über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung vom 20.04.2017 sind innerhalb der Frist nach § 28 Abs. 4 der Geschäftsordnung keine Einwände erhoben worden. Die Niederschrift ist somit in der vorliegenden Form gültig.</p> <p>Der Gemeindevertretung liegen der Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes, Erläuterungsbericht vom 16.05.2017 mit Lageplan und Schnittzeichnung vom 18.05.2017 zum TOP 3 sowie die Beantwortung der Anfrage von der BGG-Fraktion hinsichtlich der Friedhofsmauer im OT Burg-Gemünden schriftlich vor.</p> <p>Gegen die Behandlung der Anfrage der BGG-Fraktion gibt es keine Einwände, somit wird gem. § 20 Abs. 2 der Geschäftsordnung für die Gemeindevertretung und die Ausschüsse der Gemeinde Gemünden (Felda) die Tagesordnung erweitert.</p>	

	<p>Zur Tagesordnung gibt es keine Wortmeldungen und keine Einwände, somit gilt die Tagesordnung in der vorliegenden Form als angenommen.</p> <p>Folgende Termine werden bekannt gegeben:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 30.05.2017 – Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (<i>Rathaus</i>) • 01.06.2017 – Gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte (<i>DGH Nieder-Gemünden</i>) • 13.06.2017 – Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (<i>Rathaus</i>) • 14.06.2017 – Ausschuss für Jugend, Senioren, Soziales, Kultur und Sport • 29.06.2017 – Sitzung der Gemeindevertretung (<i>DGH Ehringshausen</i>) <p>Gemäß § 28 Abs. 6 der Geschäftsordnung für die Gemeindevertretung und die Ausschüsse der Gemeinde Gemünden (Felda) wird die Sitzung mit Tonträger aufgezeichnet.</p> <p>Leider gab es ein technisches Problem, sodass keine Tonaufzeichnung an der Sitzung möglich war.</p>							
17.08.GVE.01.	<p>Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes</p> <p>Bürgermeister Bott legt den Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes vor und gibt Erläuterungen zu einzelnen Punkten.</p>	025.20 k. A.						
17.08.GVE.02.	<p>Ankauf einer noch zu vermessenden Teilfläche von ca. 2.150 m³ in der Gemarkung Nieder-Gemünden aus dem Flurstück Flur 01/311-012 von der DB Netz AG</p> <p>Bürgermeister Bott erläutert den Sachverhalt.</p> <p>Nachfragen der Gemeindevertreterin Krajewsky-Goralczyk werden von Bürgermeister Bott beantwortet.</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; margin-top: 10px;"> <p>Die Gemeindevertretung beschließt eine Teilfläche von ca. 2.150 m² aus dem in der Gemarkung Nieder-Gemünden liegenden Grundstück der DB Netz AG Flur 01/311-012 zu einem Kaufpreis von 3.000,00 € zuzüglich Notar-, Gerichts- und Vermessungskosten zu erwerben. Der Kaufvertrag ist gemäß dem anliegenden Kaufvertragsentwurf abzuschließen.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-top: 5px;"> <tr> <td style="width: 25%;">Dafür:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">11</td> <td style="width: 25%;">Dagegen:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> <td style="width: 20%;">Enthaltung:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> </tr> </table> </div>	Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	797.111:01/01
Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			

17.08.GVE.03.	<p>Aus- und Umbau der Ortsmitte Rülfenrod</p> <p>Der Vorsitzende des Ausschusses für Bauen, Planen, Landwirtschaft, Umwelt und Forsten, Gemeindevertreter Harres, berichtet aus der Ausschusssitzung, die gemeinsam mit dem Ortsbeirat Rülfenrod stattfand.</p> <p>Es folgen Wortmeldungen von Gemeindevertreter Jensen und Gemeindevertreterin Krajewsky-Goralczyk.</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; margin: 10px 0;"> <p>Die Gemeindevertretung beschließt die Umsetzung des Aus- und Umbau der Ortsmitte Rülfenrod gemäß der vorgelegten Planungsvariante 1 – elliptische Innenplatzgestaltung mit folgenden Änderungen:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Die Ausführung des Brunnens erfolgt mit Handpumpe und beispielbarem Brunnenwasserlauf. 2. Das sich derzeit auf dem Spielplatz befindliche Federtier wird in den Grünflächenbereich integriert. 3. Im befahrbaren Außenbereich wird verstärktes Pflaster verlegt. 4. Die Ausführung der Sitzbänke erfolgt mit Basaltmauerwerk, erforderlicher Abdeckung und Holzsitzbänken. 5. Am Rand sollen Basaltstehlen eingebaut werden. <p>Der Gemeindevorstand wird mit der Erstellung des Förderantrages für die Umsetzung der Baumaßnahme beauftragt.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 25%;">Dafür:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">11</td> <td style="width: 25%;">Dagegen:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> <td style="width: 25%;">Enthaltung:</td> <td style="width: 5%; text-align: center;">0</td> </tr> </table> </div>	Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	623.43:12
Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			
17.08.GVE.04.	<p>Um- und Neugestaltung der Freianlage beim Dorfzentrum Ehringshausen</p> <p>Hier: Auftragsvergabe: HOAI § 39 Freianlagen</p> <p>Bürgermeister Bott erläutert den Sachverhalt.</p> <p>Es folgen Wortmeldungen der Gemeindevertreter Jensen und Dr. Müller.</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; margin: 10px 0;"> <p>Die Gemeindevertretung beschließt folgende Vergabe:</p> <p>Die Planungsleistungen der Leistungsphase 3 – 6 nach HOAI 2013 § 47 Verkehrsanlagen und § 39 Freianlagen für die Um- und Neugestaltung der Freianlage beim Dorfzentrum / Ehringshausen werden an die Bietergemeinschaft Planungsgruppe Darmstadt, Alicenstraße 23, 64293 Darmstadt, zum Preis von 30.763,65 € brutto vergeben.</p> <p>Die Option der Beauftragung der Leistungsphasen 7-9 einschl. Bauleitung erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 25%;">Dafür:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">11</td> <td style="width: 25%;">Dagegen:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> <td style="width: 25%;">Enthaltung:</td> <td style="width: 5%; text-align: center;">0</td> </tr> </table> </div>	Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	623.43:11/01
Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			

17.08.GVE.05.	<p>Einbringung Doppelhaushalt 2017 und 2018 mit allen Anlagen</p> <p>Bürgermeister Bott stellt in seiner Rede den geplanten Haushalt 2017/2018 ausführlich vor und zeigt anhand von verschiedenen Grafiken die Zusammensetzung des Ergebnis- und des Finanzhaushaltes.</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; margin: 10px 0;"> <p>Die Gemeindevertretung beschließt den Entwurf der Haushaltssatzung mit allen Anlagen für die Haushaltsjahre 2017/2018 gemäß § 97 Abs. 3 Satz 2 HGO zur eingehenden Behandlung an den Haupt- und Finanzausschuss zu überweisen.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 25%;">Dafür:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">11</td> <td style="width: 25%;">Dagegen:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> <td style="width: 20%;">Enthaltung:</td> <td style="width: 10%; text-align: center;">0</td> </tr> </table> </div>	Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	902.41:2017-2018
Dafür:	11	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			
17.08.GVE.06.	<p>Anfrage der BGG-Fraktion „Friedhofsmauer Burg-Gemünden“</p> <p>Bürgermeister Bott beantwortet die Anfrage.</p> <p>1. Wie ist der Sachstand hinsichtlich des Schadensumfangs?</p> <p>Die Friedhofsmauer ist als Natursteinmauer mit Bruchsteinen aus Basalt ausgeführt. Bei einigen der Kopfsteine sind die Fugen durch eindringendes Wasser aufgefroren. Die anderen seitlichen Mauerfugen müssen ausgestemmt und neu verfugt werden. Die Mauer ist allerdings nicht Einsturz gefährdet. Die Verkehrssicherheit wird im Rahmen regelmäßiger Kontrollen durch den BSH geprüft. Verkehrssichernde Maßnahmen werden im Falle eines konkreten Schadens durch den BSH ausgeführt. Dies wurde auch schon seit Jahren so kommuniziert.</p> <p>2. Welche Maßnahmen zur Abhilfe sind wann geplant?</p> <p>Auf Anregung des Ortsbeirates wurden im Haushalt 2017 ein Betrag von 2.000 € für Materialaufwand bereitgestellt, für den Fall, dass es dem Ortsbeirat gelingt Bürger zu gewinnen, welche sich bei der oben beschriebenen Schadenbeseitigung ehrenamtlich mit einbringen wollen.</p> <p>3. Gibt es bereits eine Kostenschätzung für die Schadensbeseitigung?</p> <p>Nein.</p> <p>Es werden keine Zusatzfragen gestellt.</p>	752.223						

Für das Protokoll:

Karl Pitzer
Vorsitzender der Gemeindevertretung

Viktoria Maininger
Schriftführerin

Verteiler	Datum
<i>Gemeindevorstand</i>	
<i>Ältestenrat</i>	
<i>Gemeindevertretung</i>	
<i>Veröffentlichung Ohmtal-Bote</i>	
<i>Veröffentlichung Homepage</i>	
<i>Erfassung des Sitzungsgeldes</i>	